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Η συνεξάρτηση και η αγάπη προς τον εθισμένο 
στο βιβλίο «Εξαρτάται» από τη Μαρία Μαυρικάκη

Π
αρουσιάστηκε χθες το βράδυ 
στο κτήριο ΚΕΘΕΑ Πιλότος με 
την παρουσία του μητροπολίτη 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου 

το βιβλίο της Μαρίας Μαυρικάκη 
«Εξαρτάται. Μια ιστορία ζωής δίπλα 
στην εξάρτηση», μια μαρτυρία με πολλή 
μυθοπλασία και θέμα την εξάρτηση, το 
οποίο πραγματεύονται το κομμάτι της 
συνεξάρτησης και της αγάπης προς 
έναν άνθρωπο που έχει πέσει σε έναν 
εθισμό. Η συγγραφέας αναφέρθηκε 
στο βιβλίο της λέγοντας πως «το 
«Εξαρτάται» είναι μια μαρτυρία, αλλά 
έχει και πολλή μυθοπλασία. Πρόκειται 
για ένα κράμα με βιωματικά στοιχεία, 
από προσωπικές εμπειρίες, αλλά και 
από μεγάλη έρευνα που έχω κάνει στο 
θέμα των εξαρτήσεων, συνδυασμένο 
με φανταστικά στοιχεία».
Η Μαρία Μαυρικάκη τόνισε πως «όλο 
αυτό δίνει ένα λογοτέχνημα, σύντομο, 
πολυφωνικό, με μονολόγους, το οποίο 
πραγματεύονται το κομμάτι της συνε
ξάρτησης και της αγάπης προς έναν άν
θρωπο που έχει πέσει σε έναν εθισμό». 
Η ίδια πρόσθεσε πως συνήθως η λογο

τεχνία δεν χρειάζεται να είναι διδακτι
κή. «Δεν χρειάζεται να έχει ένα δάκτυλο 
και να δείχνει κάπου ή να το κουνάει» 
σημείωσε, συμπληρώνοντας: «Το βι
βλίο πρέπει να ανοίγει ένα θέμα και ο 
κάθε αναγνώστης να προβληματίζεται 
πάνω σε αυτό και να βρίσκει τις δικές 
του εκδοχές, τις δικές του ταυτίσεις, 
τις δικές του προβολές. Δηλαδή να 
μην είναι μια συνταγή, αλλά να είναι η 
αφορμή για να σκεφτεί».

Να σημειωθεί πως την εκδήλωση της 
παρουσίασης του βιβλίου διοργάνω- 
σαν ο Σύλλογος Φίλων, Εθελοντών και 
Οικογένειας ΚΕΘΕΑ Πιλότος, το βιβλι
οπωλείο Πλαστελίνη και οι Εκδόσεις 
Πατάκη, ενώ πραγματοποιήθηκε με τη 
στήριξη του Λυκείου των Ελληνίδων 
Βόλου, του Α’ Σοροπτιμιστικού Ομίλου 
Βόλου και του Σοροπτιμιστικού Ομίλου 
Βόλου «θέτις».
Στην εκδήλωση μίλησαν οι Κατερίνα

Μαυρογιαννάκη, φιλόλογος, Κλαίρη 
Κουτρουλή, ψυχολόγος, υπεύθυ
νη Μονάδας Εφήβων ΚΕΘΕΑ Πι
λότος και η συγγραφέας, ενώ τον 
συντονισμό είχε η Άννα Κουτσελί- 
νη, έφορος δημοσίων σχέσεων του 
συλλόγου. Τους παρευρισκόμενους 
περίμενε κι ένα μουσικό σχόλιο - 
έκπληξη από τον Τάσο Κουλούρη, 
ειδικό θεραπευτή ΚΕΘΕΑ Πιλότος.

Λ.Α.


	18/10/2022
	 Η συνεξάρτηση και η αγάπη προς τον εθισμένο στο βιβλίο «Εξαρτάται» από τη Μαρία Μαυρικάκη


